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المصرفدخلكشفتعريف-اولا

المصرفومصروفاتايرادات-ثانيا

المصرفايراداتتقسيمات-ثالثا
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رابحلمصرفدخلكشفتنظيم-خامسا
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اهداف المحاضرة



عملياتنتيجةقياسالىتهدفقائمة

.معينةزمنيةلفترةالمصرف

تيالوالمصروفاتالمتحققةللايراداتملخص

.الايراداتهذهلتحقيقالمصرفتكبدها

أو)الربحالبندينهذينبينماالفرق

رةالفتخلالالمصرفحققهاالتي(الخسارة

.المعنيةالزمنية

المصرفدخلكشفتعريف-اولا



ايرادات ومصروفات المصرف-ثانيا

المصروفات•
الفوائد•

الاجور•

العمولات•

الارباح•

الايرادات•
الفوائد•

الاجور•

العمولات•

الارباح•



 Bank revenuesايرادات المصرف  -أ

:ايرادات النشاط الخدمي-1
ة التر  تشمل ايجارات الموجودات الثابتة والخدمات غير  المرر  ي

.يقدمها المر ف
:ايرادات العمليات المصرفية-2

وض تشررمل اارر ادات بيررء ولرر اء العمررلات الجدبيررة واارر ادات القرر 
 ادات والسلف الممدوحةوعمولات الحوالات الداخليرة والخارجيرة واار

الاعتمررررادات المسررررتددية وخطااررررات الدررررماع   واارررر ادات جميررررء 
.العمليات المر  ية الاخ ى من فوائد او عمولات او غي ها



 Bank revenuesايرادات المصرف  -أ

:ايرادات الاستثمار-3
ليررة مدهررا وفيهررا اارر ادات الاسررتثمارات العقارسررة والاسررتثمارات الماليررة الداخ

لداتجرة والخارجية الداتجة عن فوائد السددات او ارباح الاسره  او الاربراح ا
عن بيء تلك الاستثمارات

:الايرادات التحويلية-4
وع السرااقة وتشمل المدح والتب عات المستلمة والغ امات والتعوسدات والدا

الت  ت  لطبها وعادت 
:الايرادات الاخرى-5

.ل اسماليةوفيها اا ادات السدوات السااقة والاا ادات الع ضية والاا ادات ا



-:Bank expensesمصروفات المصرف-ب

وتدررر  الاجرررور وال واتررر  الدقديرررة :الاجوووور والرواتووو -1
والمخررررررررات المهديررررررة والعائليررررررة والم افررررررات والحررررررواف  

. غي هاالتشجيعية وكذلك التاميدات والدماع الاجتماعيين و
لرروا م وتدرر  الودررود وال سرروت وال:المسووتلزمات السوولعية -2

.ي هاوالق طاسية وتجهي ات العاملين والماء والكه باء وغ
ال  وتشرمل خردمات الرريالة للم ر:المستلزمات الخدمية-3

والمعرردات والسرريارات والا،رراا   كمررا تدرر  الدعايررة والاعررلاع
وجرودات والديافة وال حروا والدشر  والمررتم ات واسرت جار الم

.الثابتة 



-:Bank expensesمصروفات المصرف-ب

دار تشررمل مررر وفات الا رر:مصووروفات العمليووات المصوورفية-4
مرا تدر  والفوائد المدفوعة عن الودائء المختلفة وعن الادت اض والعمرولات   ك
لقر وض الخسائ  المتحققرة عرن العمليرات المرر  ية كالخسرائ  الداتجرة عرن ا

.وتقل ات الاسعار وهبوط قيمة الاستثمارات 
جميرررء الرررواث الالرررد،ارات للم رررال  او للاجهررر ة والمعررردات-الانووودثار-5

.وللسيارات والا،ا،والاجه ة الم تبية
لغ امات   كما التب عات للغي  والتعوسدات وا-المصروفات التحويلية-6

( .عدا ض س ة الدخل ط عا)تد  الد ائ  وال سوم والاعالات 
مرررر وفات السررردوات السرررااقة والمرررر وفات:مصوووروفات اخووورى-7

.الع ضية والخسائ  ال اسمالية



المجموعالمبلغالبيان
النشاطايرادات

الجاري
500600اا ادات العمليات امر  ية

100اا ادات الاستثمار
مصروفات
النشاط
الجاري

(300)ةمر وفات العمليات المر  ي
(500) (50)الالد،ار

(150)ال وات  / المر وفات الادارسة
100(مجمل الرب  ح او الخسارة)فائض او عجز العمليات الجارية

الايرادات الاخرى
50الاا ادات الخدمية

100 20الاا ادات التحوسلية
30الاا ادات الاخ ى 

المصروفات الاخرى
(10)المر وفات السلعية

(50) (20)المر وفات الخدمية
(5)المر وفات التحوسلية

(15)المر وفات الاخ ى 
ي الفائض او العجز 

 
ائب)صاف 150(الرب  ح او الخسارة قبل الصر 

(45)%(30)الد ائ   
105ال بح اعد الد ائ 

42%40الارباح المحتج ة    
63%60الارباح المو عة      

كشف الدخل



المجموعالمبلغالبيان
ايرادات النشاط

الجاري
500600اا ادات العمليات امر  ية

100اا ادات الاستثمار
مصروفات
النشاط
الجاري

(300)مر وفات العمليات المر  ية

(500) (50)الالد،ار
(150)ال وات  / المر وفات الادارسة

100(الخسارةمجمل الرب  ح او)او عجز العمليات الجاريةفائض
الايرادات 
الاخرى

50الاا ادات الخدمية

100 20الاا ادات التحوسلية
30الاا ادات الاخ ى 

المصروفات الاخرى
(10)المر وفات السلعية

(50) (20)المر وفات الخدمية
(5)المر وفات التحوسلية

(15)المر وفات الاخ ى 
ي الفائض او العجز 

 
ائب)صاف 150(الرب  ح او الخسارة قبل الصر 

(45)45= %30× 150%(  =  30)الد ائ   
105105= 45–150ال بح اعد الد ائ    

42%40× 105%40الارباح المحتج ة  
63%60× 105%60الارباح المو عة   



نظم كشف الدخل رابح

تهفقرامبيناالتجاريةالمصارفلاحددخلكشفنظم
ي دينارمليون 66باعتماد

 
ائببعدارباحصاف ؟الصر 

ام ولاتالطال مع فةعلىالسرالعلىالاجااةتعتمد
المدطقواعتمادمدهااياستخ اجوكيفيةالدخلكشف

جودفوالمجهولةالاردامافت اضف وال ساض المحاسب 
ال بح اف استخ اجيستوج الد ائ اعدال بح اف 

وبعدةلس ةالد س افت اضيستوج وهذاالد ائ دبل
جملمبينف داهداكاعيعد غالهال بحمجملاستخ اج
ات وعليهال بحلمجملمساوساالمر وفاتومجملالاا ادات

.وه ذاافت اضهما



66 ائ الداعدال بح اف وهوالسرالف المحددالمبلغتثبيتات 
ت اضيةافبدس ةمحتج ةواخ ى مو عةارباحبينوتو سعه.دادارمليوع 
.مدهمالكلدادارمليوع 33 ي وع %50ولتكن

 ي وع %40ولي نللد س ةافت ض معدلاافت اضالد ائ استخ اج1.
الدس ةااعتمادالد س ةوتستخ ج%60ممثلاالسابقال بح اف 

-:ال كماوالتداس 
يبة دينارمليون44=%40×66=الصر 

 60%
مءةالد س اعدال بح اف اجمءالد س ةدبلال بحاستخ اج.4

-:الد س ة
يبةقبلالرب  ح ي =الصر 

 
يبة+الرب  حصاف الصر 

دادارمليوع 110=66+44



فاتوالمر ووالاخ ى الاا اداتافت اض.5
العملياتعج اووفائضالاخ ى 
ف دااومناما(ال بحمجمل)الجارسة
كارباحدادارمليوع 110امقداربيدهما

ال بحمجمل ي وع الد ائ  دبل
المر وفاتمناكب الاخ ى والاا ادات

.دادارمليوع 110امقدارالاخ ى 



المجموعالمبلغالبيان
النشاطايرادات

الجاري

450600اا ادات العمليات امر  ية
150اا ادات الاستثمار

مصروفات
النشاط
الجاري

250مر وفات العمليات المر  ية
(500) 100الالد،ار

150ال وات  / المر وفات الادارسة
100(مجمل الرب  ح او الخسارة)فائض او عجز العمليات الجارية

الايرادات الاخرى

20الاا ادات الخدمية
40 5الاا ادات التحوسلية

15الاا ادات الاخ ى 

المصروفات الاخرى

5المر وفات السلعية
30 10المر وفات الخدمية

8المر وفات التحوسلية
7المر وفات الاخ ى 

ي الفائض او العجز 
 
ائب)صاف 110(الرب  ح او الخسارة قبل الصر 

44%(40)الد ائ   
66ال بح اعد الد ائ 

33%50الارباح المحتج ة    
33%50الارباح المو عة      

كشف الدخل



كشف الدخل

-:منهاالتساؤلات بعض وهنا يمكن طرح 
مليوع دادار900ماذا لو كالت هداك خسائ  امبلغ   -س
مليوع دادار800ماذا لو كالت فوائد السددات الح ومية -س
مليوع دادار  500ماذا لو كالت المر وفات الادارسة -س

بدظ الاخذمنلابدالسااقةالاحتمالاتلكل
الدخلكشفتدظي ف البدايةاعالاعت ار

مءالسرالف المحددالمبلغوضء، الدموذج 
عدممثلاوال ساض المحاسب المدطقالىالالت اه

فكشف ض ائ اومحتج ةاومو عةارباحوجود
.خسائ تحققعددالدخل



تمرين

امبينالتجاريةالمصارفلاحددخلكشفنظم
للمصرفخسائردينارمليون 500باعتمادفقراته
العام؟لهذا

 الطالمع فةعلىالسرالعلىالاجااةتعتمد
دهاماياستخ اجوكيفيةالدخلكشفام ولات
ف وال ساض المحاسب المدطقواعتماد
ذالهخسائ فوجودالمجهولةالاردامافت اض

ولاتو سعاتولاارباحوجودعدميعد العام
ض ائ 



المر وفاتوالاا اداتبينالف ق مبلغافت اضيستوج وبالتال 
منا غ اا اداتمجملافت اضعليداايللخسائ  مساوسا
اعمثلافدفت ضدادارمليوع 500امقدارالمر وفاتمجمل

:ال كماالمعادلة
–=

4300-4800=-500

اا اداتبينتو ثوالت 4300الاا اداتمجملاعيعد وهذا
ه المر وفاتمجملواعالاخ ى والاا اداتالجاري الدشاط
فاتوالمر والجاري الدشاطمر وفاتبينتو ثوالت 4800
امقادا ةالف عيم ولاتهالىرئيسعدر كلتو سء، .الاخ ى 
-:التال الدخلكشفف موضحوكمامدطقية



20003300اا ادات العمليات امر  ية
1300اا ادات الاستثمار

3000ةمر وفات العمليات المر  ي

(3600) 400الالد،ار
200ال وات  / المر وفات الادارسة

(

)

(300)

600الاا ادات الخدمية

1000 300الاا ادات التحوسلية
100الاا ادات الاخ ى 

600المر وفات السلعية

(1200) 250المر وفات الخدمية
200المر وفات التحوسلية

150المر وفات الاخ ى 
(500)



ا لظ  كشف دخل لاحد المرارف التجارسة مبيد-1س
-:فق اته ااعتماد

مليوع دادار  اف  ارباح 1-200
مليوع دادار خسائ  المر ف50-2او

مليوع دادار اجمال  اا ادات المر ف500-3او
مليوع دادار الارباح المحتج ة40-4او

وه ذا...... 
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